
:البرنامــج الدراسي

الفائدة البسيطة والخصم: الفصل الأول

الفائدة المركبة والدفعات: الفصل الثاني

لتكافؤ المعدلات ورؤوس الأموا: الفصل الثالث

معايير إختيار الإستثمارات: الرابعالفصل 

القروض واهتلاكها: الخامسالفصل 

لأسهمتقييم السندات وا: التقنيات البورصية: السادسالفصل 



:الفصل الأول

الفائدة البسيطة 

والخصم



:طةتعريف الفائدة البسي-1

و التي هي المبلغ المكتسب أو المدفوع مقابل استخدام النقود المقترضة من البنك مثلا أ

.أقُرضت للغير

:طةالبسيقانون الفائدة عناصر -2

ائدة؛المبلغ المقترض او المودع مقابل الاستفادة من الفبهويقُصد : أصل المبلغ◄

حدة ويعُبر عن المقدار المحصل من الفائدة لقاء ايداع او اقتراض و: معدل الفائدة◄

واحدة من النقد وخلال وحدة واحدة من الزمن؛

.لالهويقُصد به الزمن الذي يسُتفاد من خدمات الاموال المقترضة او المودعة خ: لمدةا◄

لفائدة يقُصد بعناصر قانون الفائدة البسيطة العوامل المحددة لها ، ويتوقف حساب ا

:البسيطة على العناصر التالية

.Iالفائدة البسيطة:



:ومنه فإن قانون الفائدة البسيطة يكون كما يلي

niCI 

:نفترض ان

طةالفائدة البسي: 

أصل المبلغ: 

(أو عدد الايام/أو عدد الأشهر و/عدد السنوات، و)المدة : 

I

C

i

n
معدل الفائدة: 



:1-1مثال

وحدة نقدية لدى البنك بمعدل فائدة 2000اودع احد الاشخاص مبلغ من المال قدره 

.سنوات3ولمدة 8%

:المطلوب

احسب الفائدة البسيطة؟
الحل

C=2000

i=8%

n=3

niCI 
100

382000 
I = 480وحدة نقدية  



:حالات حول المدة-3

:التعامل بعدد من الأشهر-1

12

miC
I




12

m
n  نضع

هو عدد الأشهرm: حيث 

:ما يليوبالتالي فإن قانون الفائدة البسيطة يصُبح ك

، احسب الفائدة البسيطة على افتراض ان المبلغ المودع1-1من المثال : 2-1مثال

.  اشهر9كان لمدة 
:الحل

12

miC
I




12100

982000




I = 120وحدة نقدية  



:التعامل بعدد من الأيام-2

:سيطةهنا علينا التفريق بين نوعين من الفوائد الب

دد ايام وهي الفائدة التي تحُسب على اساس ان ع:الفائدة البسيطة التجارية-1

360=  30*12:يوما أي 30يوما أي اعتبار ان كل شهر يساوي 360السنة تساوي 

.يوما

360

j
n  نضع

هو عدد الأيامj: حيث 

:لي وبالتالي فإن قانون الفائدة البسيطة التجارية يكُتب كما ي

360

jiC
Ic




تعني تجارية( الصغيرة)c: حيث 



الايامعدداساسعلىتحُسبالتيالفائدةوهي:الصحيحةالبسيطةالفائدة-2

:السنواتمننوعينامامنكونوهناشهركلمنالحقيقية

هو عدد الأيامj: حيث 

:وبالتالي فإن قانون الفائدة البسيطة الصحيحة يكُتب كما يلي 

365

jiC
I r




:حيث

r  :تعني صحيحة

فيفريشهركاناذايوما365الايامعددفيهايكونالتيالسنةوهي:البسيطةالسنة

.4علىالقسمةتقبللاالتيالسنةهيالبسيطةوالسنة.يوما28فيهالسنةتلكمن

365

j
n  نضع



هو عدد الأيامj: حيث 

:وبالتالي فإن قانون الفائدة البسيطة الصحيحة يكُتب كما يلي 

366

jiC
I r




فيفريشهركاناذايوما366الايامعددفيهايكونالتيالسنةوهي:الكبيسةالسنة

.4علىالقسمةتقبلالتيالسنةهيالكبيسةوالسنة.يوما29فيهالسنةتلكمن

366

j
n  نضع

:حيث

r  :تعني  صحيحة



:3-1مثال

بمعدلنقديةوحدة4500قدرهالبنكلدىالمالمنمبلغبإيداعالاشخاصاحدقام

.2000/03/30بتاريخليسحبه2000/01/10بتاريخوهذا%4فائدة

:المطلوب

الصحيحة؟البسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةمنكلاحسب

الحل
C=4500

i=4%

360100

8044500




cI = 40وحدة نقدية  

:ةالتجاريالبسيطةالفائدةحساب.1
:الايامعددحساب

360

80
n

360

jiC
Ic




يوما21:جانفي

يوما29:فيفري

يوما30:مارس

:ومنه



366100

8044500




rI = 39.34وحدة نقدية  

:حةالصحيالبسيطةالفائدةحساب.2

عددحسابوبالتاليكبيسةسنةامامفنحن،2000سنةهيالمبلغايداعسنةانبما
:يليكمايكونالايام
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80
n

366

jiC
I r


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يوما21:جانفي

يوما29:فيفري

يوما30:مارس

:ومنه



:مدةقوانين حساب الفائدة البسيطة وعناصرها حسب نوع ال

ناصر هذه تحدد كل عنصر من عالقوانين التي البسيطة، يمكننا استخلاص مختلف قانون الفائدة انطلاقا من 

:الفائدة 
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ةالسنة التجاري

السنة 

ةالصحيح

الأيام

الأشهر

السنوات

المدةمعدل الفائدةأصل المبلغالفائدة

سنة 

بسيطة

سنة 
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:4-1مثال 

وحدة نقدية من رأس مال 600اوجد معدل الفائدة السنوي الذي يعطينا فائدة قدرها 

.سنوات4وحدة نقدية لمدة 3000موظف في البنك قدره 

C=3000:الحل

=600

n=4

I

nC

I
i




43000

600


i 0.05= = 5%



:الصحيحةالبسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةبينالعلاقة-4
:الصحيحةالبسيطةللفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةنسبة-4-1

𝐼𝑐
𝐼𝑟
=
𝐶 × 𝑖 ×

𝑗
360

𝐶 × 𝑖 ×
𝑗

365

=
365

360
=
73

72
⇒ 𝐼𝑐 = 𝐼𝑟

73

72

.المجهولةالفائدةبمعرفةلنايسمحالفائدتينبإحدىالعلمفإنوبالتالي
:الصحيحةالبسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةبينالفرق -4-2

𝐼𝑐 − 𝐼𝑟 = 𝐶 × 𝑖 ×
𝑗

360
− 𝐶 × 𝑖 ×

𝑗

365

=
365 × 𝐶 × 𝑖 × 𝑗 − 360 × 𝐶 × 𝑖 × 𝑗

360 × 365

𝐼𝑐 − 𝐼𝑟 =
5 × 𝐶 × 𝑖 × 𝑗

360 × 365
=
𝐶 × 𝑖 × 𝑗

360
×

5

365
=

𝐼𝑐
73



:5-1مثال 
500هوحةالصحيالبسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةبينالفرق أنعلمتإذا

.نقديةوحدة
:المطلوب

الصحيحة؟البسيطةوالفائدةالتجاريةالبسيطةالفائدةمنكلأوجد
:الحل

𝐼𝑐 − 𝐼𝑟 =
𝐼𝑐
73

⇒ 500 =
𝐼𝑐
73

⇒ 𝑰𝒄 = نقدية𝟑𝟔𝟓𝟎𝟎 وحدة
:ومنه

𝐼𝑟 = 36500 − 500 = نقدية𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 وحدة



:البسيطةالفائدةمقدارلحسابوالقواسمالنمرطريقة-5
:منإنطلاقا  

𝐼 =
𝐶 × 𝑗 × 𝑖

36000
:علىنحصل𝑖علىوالمقامالبسطوبقسمة

𝐼 =
𝐶 × 𝑗

 36000
𝑖

𝐶ضربناتجعلىويُطلق × 𝑗بالنمر(nombre).بـلهونرمزN
36000القسمةناتجأما

𝑖
Dبـلهونرمز.(Diviseur)بالقاسمعليهفيطُلق

:يليكماالبسيطةالفائدةعلاقةتكون وبذلك

𝐼 =
النمر
القاسم =

𝑁

𝐷

𝐶:يساوي النمرفإنبالأشهرالمدةكانتحالةوفي ×𝑚،1200يساوي والقاسم

𝑖



:6-1مثال 
.يوما  88ولمدة%3.5فائدةبمعدلنقديةوحدة4000قدرهمبلغوُظف

:المطلوب
والقاسم؟النمربطريقةالبسيطةالفائدةأحسب

:الحل

𝐼 =
النمر
القاسم =

4000 × 88

 36000
3.5

= 𝟑𝟒. 𝟐𝟐 نقدية وحدة



:جملة القرض

القرض،مدةانقضاءبعدالمقرضعليهيحصلالذيالكليالمبلغالقرضبجملةيقُصد

.الاقراضعمليةعنالناتجةالفوائدزائدالاصلأي

تعني الجملةYلنفرض ان 

:ومنه فإن قانون جملة الفائدة البسيطة يكون كما يلي

ICY 

:نعوض معادلة الفائدة البسيطة في معادلة الجملة فنحصل على

niCCY  )1( niCY 

تعريف جملة القرض-1



وحدة نقدية موظفة في البنك لمدة سنتين بمعدل 4000جملة رأس مال قدره ماهي

. %5فائدة 

:7-1مثال 

C=4000:الحل

i =5%  

n=2

)1( niCY  )2
100

5
1(4000 Y = 4400وحدة نقدية  



:قوانين حساب الجملة وعناصرها حسب نوع المدة
ر هذا انطلاقا من معادلة قانون الجملة، يمكننا استخلاص مختلف المعادلات التي تحدد كل عنصر من عناص

:القانون وحسب نوع المدة 
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ليتحصل %5أودع احد الأشخاص مبلغ من المال لدى احد البنوك بمعدل فائدة بسيطة 

.وحدة نقدية2200بعد سنتين على مبلغ إجمالي قدره 

قيمة المبلغ المودع لدى البنك؟ماهي: المطلوب

:8-1مثال 

:الحل
Y=2200

i=5%

n= 2

= 2000وحدة نقدية  
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ملاحظات 
قية ويكون عند حساب الفائدة البسيطة التجارية بالأيام، فإننا نحسب عدد الأيام الحقي-1

يوما وبالتالي 30أي اعتبار أن كل شهر من شهور السنة يساوي )360التقسيم على 

30*12=360)

ين هذين تاريخ الإيداع وتاريخ السحب فإننا نحسب عدد الأيام ب: عند وجود تاريخين -2

.التاريخين مع عدم احتساب يوم الإيداع واحتساب يوم السحب

تجارية )طة إذا كان المطلوب حساب الفائدة البسيطة ولم يتم تحديد نوع الفائدة البسي-3

.فإنه يتم حساب الفائدة البسيطة التجارية( صحيحةاو



الثانيلىعالأوليشترطالآجلةالعملياتعنالناتجةالعميلاتجاهلحقوقهالبائعضمانأجلمن

عطيهتكما-البائع-للموردأكثرضماناتعطيالأوراقهذهالتجارية،السنداتمنأنواعقبول

ذنيةالاالسنداتالسنداتهذهبينومن.الآخرينالدائنينببعضمقارنةالتحصيلأولوية

فيهويكونين،معبتاريخمعينمبلغبدفعللدائنالمدينمنتعهدهوالاذنيوالسند.والكمبيالات

الذي(نالمديعادة)الساحب:أطرافثلاثةفيهاالكمبيالةأما.والمستفيدالمحرر:فقططرفان

منالنوعهذايفمتخصصبنك)الكمبيالةبدفعيلتزموالذيعليهوالمسحوبالكمبيالة،يسحب

.الكمبيالةقيمةلهتدُفعوالذي(الدائنعادة)المستفيدثم(التعامل

أنللدائنيمُكنو.استحقاقهوتاريخالدينبمبلغلدائنهالمدينقبلمناعترافاتمثلالسنداتوهذه

عنداليةالحقيمتهاعلىيحصلأنلهيمكنكماذمتهلإبراءسنداتمنحافظتهفيمايستخدم

.خصمهاعمليةطريقعنالمصارفاحدلدىأونفسهالمدينلدىسواءالحاجة

واسميمتها،قلسدادتاريخاتتضمنكما،(الاسميةالقيمة)الدفعالآجلةالقيمةالسنداتوتتضمن

التيجهةالمحددةالسنداتتكونأنويمُكن(المدين)عليهالمسحوبةواسم(الدائن)المستفيد

.استحقاقهامواعيدحلولعندقيمتهاتسدد

:التجارية وخصمهاالسندات -1

:السندات التجارية 1-1

.IIالخصم:



حسبجاهزةأموالإلىالسنداتهذهيحولأنبإمكانهتجاريةسنداتعلىالحائزالدائنإن

جالآعندالسنداتهذهقيمةفيالحقعنلهويتنازلالبنكإلىيتقدمذلكاجلمنحاجته،

القيمةبينلفرقامنيستفيدالبنكإن.الحاليةبالقيمةتعُرفاقلقيمةعلىليحصلاستحقاقها

القيمةعلىلهحصوبينالزمنيالفاصلأساسعلىقائمةفائدةشكلفيالحاليةوالقيمةالاسمية

علىعتمادااالخصممبلغويحُسب.الخصمبتاريخللقيمةودفعهالاستحقاقأجالعندالاسمية

.البسيطةالفائدةقواعد

قبللمسددةاوالقيمةالاسميةبالقيمةاستحقاقهابتاريخالمرتبطةالسنداتقيمةوتسُمى

.التجاريخصمبالالحاليةوالقيمةالاسميةالقيمةبينالفرقويسُمىالحاليةبالقيمةالموعد

القيمةسدادختاريأما.الاستحقاقبتاريخللدينالاسميةالقيمةلسدادالمحددالتاريخيسُمى

.الخصمبتاريخفيعُرفالحالية

:التجارية خصم السندات –1-2



:أنواع الخصم-2

:هناك نوعان من الخصم

تحُسبالخصممنالنوعهذاحسب:(الخارجي)التجاريالخصم

يخلتارالآجلةالقيمةأيالاسميةالقيمةاساسعلىالمخصومةالفوائد

شائعنراهذالحسابياوالأبسطالاسهلالتجاريالخصمويعُتبرالاستحقاق،

.الاستعمال

◄

بيحُسالخصممنالنوعهذاحسابان:(الداخلي)الصحيحالخصم

الفرقانأي،(الحاليةالقيمة)للدائنالبنكيقُدمهالتيالقيمةاساسعلى

عنالناتجةطةالبسيالفائدةعنعبارةيكونوالحاليةالاسميةالقيمتينبين

.بسيطةبفائدةالحاليةالقيمةتوظيف

◄



:قانون الخصم التجاري-3

:تاليةيتضمن قانون الخصم التجاري العناصر ال

علىوالمسجلةالاستحقاقالواجبةالقيمةوهي:الاسميةالقيمة-1

الكمبيالة؛

رقةالوقطعتاريخمنابتداءالمدةتحُددالخصممبلغلحساب:المدة-2

؛الإستحقاقميعادتاريخالىالتجارية

ة؛التجاريالأوراقلخصمبهالمعمولالفائدةمعدلوهو:الخصممعدل-3

المبلغيأالخصمومبلغالإسميةالقيمةبينالفرقوهي:الحاليةالقيمة-4

.المستفيدينالهالذي



نقدية،وحدة4000بمبلغالبناءموادمؤسساتإحدىمنسلعةالأشخاصاحداشترى2017مارس2في

ماي31ميوالجزائريالوطنيالبنكطرفمنتدُفعكمبيالةسحبعلىالمؤسسةمعاتفقدينهولتسديد

منافريل1خبتاريللخصمالكمبيالةتقديمإلىاضطرالنقدية،للسيولةالدائنلحاجةونظرا.السنةنفسمن

.%6خصمبمعدلالسنةنفس

:9-1مثال 

:ييلكماالمثالهذاتحليلويمُكن

“الاسميةالقيمة”يسُمىماي31في(نقديةوحدة4000)الدفعالواجبالمبلغ-1

وهذانقدية،وحدة4000مبلغلتأخذماي31تاريخحتىتنظرانالبناءموادمؤسسةعلى-2

.“الاستحقاقتاريخ”بيسُمىالتاريخ

للحصول(مثالنافيافريل)ماي31تاريخقبلللبنكالكمبيالةتقدمأنالبناءموادلمؤسسةيمُكن-3

.يالةبالكمبالبنكمفاوضةأو“الخصم”أوبقطعقامتالمؤسسةأننقولالحالةهذهوفي.نقودعلى

.الكمبيالةبهتخُصمالذيالمعدلهو4-6%

التيالمدةهي(2017ماي31)الاستحقاقتاريخحتى(2017افريل1)الخصمتاريخمنالفترة-5

.الاستحقاقيومأوالخصميومإهمالمعالخصمأساسهاعلىيحُسب



:ويكُتب قانون الخصم كما يلي

niVE nc 

:انلنفترض 

الخصم التجاري: 

ندالساوالقيمة الاسمية للدين : 

تحقاقالمدة الفاصلة بين تاريخ الخصم وتاريخ الاس: 

cE

nV

i

n

معدل الخصم: 

ةالقيمة الحالي:  aV

:كما يليالقيمة الحالية وهو المبلغ الذي يتحصل عليه الدائن فتحُسبأما 

cna EVV 



:9-1من المثال 

احسب قيمة الخصم التجاري؟-

المبلغ الذي يتحصل عليه المستفيد من الدين؟ماهو-

:الحل

= 40وحدة نقدية  

4000nV

%6i

niVE nc 
360

60

100

6
4000 cE

:حالية فهواما المبلغ الذي يتحصل عليه المستفيد من الدين أي القيمة ال

cna EVV  404000aV = 3960نقدية وحدة 

:ومنه.يوما60= ماي 31إلى افريل1من 

360

60
n



.مجهولومن خلال قوانين حساب الخصم التجاري والقيمة الحالية، يمُكن إيجاد أي عنصر

:10-1مثال 

مبلغعلىحاملهاوتحصليوما18استحقاقهامدةعلىبقينقديةوحدة2000قيمتهاتجاريةورقةخصمتم

.نقديةوحدة1995

الخصم؟معدلاحسب:المطلوب

:الحل

=inVE nc  iEc 
360

18
2000 i100

cna EVV  i10020001995  05.0i = %5



:قانون الخصم الصحيح-4
سمية كما على أساس القيمة الحالية وليس القيمة الإالخصم الصحيحيُحسب

:هو الحال في الخصم التجاري 
:لنفترض أن

𝐸𝑟 :الخصم الصحيح؛
𝑉𝑎
القيمة الحالية؛: ′
𝑖 :معدل الخصم؛
𝑛 :المدة.

:ومنه
𝐸𝑟 = 𝑉𝑎

′ × 𝑖 × 𝑛



:ويُمكن الحصول على القيمة الحالية كما يلي
:لدينا

𝑉𝑎
′ = 𝑉𝑛 − 𝐸𝑟 = 𝑉𝑛 − 𝑉𝑎

′ × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 𝑉𝑎
′ =

𝑉𝑛
1 + 𝑛 × 𝑖

:وبالتالي يُمكن حساب قيمة الخصم باستخدام القيمة الإسمية كما يلي

𝐸𝑟 = 𝑉𝑎
′ × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 𝐸𝑟 =

𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖



:11-1مثال 
25إستحقاقهامدةعلىبقينقدية،وحدة50000تبلغالإسميةقيمتهاتجاريةورقة
.%3الخصممعدل.يوما  

:المطلوب
الحالية؟والقيمةالصحيحالخصمقيمةأحسب

:الحل

𝐸𝑟 =
𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖
=
50000 ×

3
100 ×

25
360

1 +
25
360

×
3
100

= 𝟏𝟎𝟑. 𝟗𝟓 نقدية وحدة

𝑉𝑎
′ = 𝑉𝑛 − 𝐸𝑟 = 50000 − 103.95 = 𝟒𝟗𝟖𝟗𝟔. 𝟎𝟓 نقدية وحدة



:العلاقة بين الخصم التجاري والخصم الصحيح-5
قيمة الحالية بما أن الخصم التجاري يُحسب على أساس القيمة الإسمية والتي هي أكبر من ال

لتجاري أكبر من التي يُحسب على أساسها الخصم الصحيح، فإنه يُمكن إستنتاج أن الخصم ا
.الخصم الصحيح

:لدينا
𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

و
𝐸𝑟 =

𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖
:ومن خلال المعادلتين نجد أن

𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖
< 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

تكون أصغر وبما أن الخصم التجاري أكبر من الخصم الصحيح، فإن القيمة الحالية التجارية
:من القيمة الحالية الصحيحة، أي

𝑉𝑎
′ > 𝑉𝑎



:الفرق بين الخصم التجاري والخصم الصحيح
:لدينا

𝐸𝑟 =
𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖
⇒ 𝐸𝑟 =

𝐸𝑐
1 + 𝑛 × 𝑖

⇒ 𝐸𝑐 = 𝐸𝑟 1 + 𝑛 × 𝑖 ⇒ 𝐸𝑐

= 𝐸𝑟 + 𝐸𝑟 × 𝑖 × 𝑛

𝐸𝑐 − 𝐸𝑟 = 𝐸𝑟 × 𝑖 × 𝑛

.  صم الصحيحوهذا يعني أن الفرق بين الخصم التجاري والخصم الصحيح يساوي مقدار فائدة الخ
:كما يُمكن تشكيل المعادلة التالية

𝐸𝑐 = 𝐸𝑟 1 + 𝑖 × 𝑛

.يحوهذا يعني أن قيمة الخصم التجاري تساوي جملة الخصم الصح



:نسبة الخصم التجاري إلى الخصم الصحيح
𝐸𝑐
𝐸𝑟

=
𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛
1 + 𝑛 × 𝑖

= 1 + 𝑛 × 𝑖 ⇒ 𝐸𝑐 = 𝐸𝑟 1 + 𝑛 × 𝑖

ول عليه وهذا يعني أن قيمة الخصم التجاري تساوي جملة الخصم الصحيح كما تم الحص
.سابقا  



:12-1مثال 
8بعدالدفعيُستحقلديننقديةوحدة35يساوي الصحيحوالخصمالتجاري الخصمبينالفرق أنعلمتإذا

.سنويا%6بسيطةفائدةبمعدلأشهر
:المطلوب

التجاري؟والخصمالصحيحالخصممنكلأحسب-1
الإسمية؟القيمةأوجد-2

:الحل
:التجاري والخصمالصحيحالخصممنكلحساب-1

𝐸𝑐 − 𝐸𝑟 = 𝐸𝑟 × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 35 = 𝐸𝑟 ×
6

100
×

8

12
⇒ 𝑬𝒓 = 𝟖𝟕𝟓 نقدية وحدة

𝐸𝑐 − 𝐸𝑟 = 35 ⇒ 𝐸𝑐 = 35 + 875 = 𝟗𝟏𝟎 نقدية وحدة
:الإسميةالقيمةحساب-2

:يليكماالصحيحالخصمأوالتجاري الخصمباسخدامسواءالإسميةالقيمةإيجاديُمكن
𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 𝑉𝑛 =

𝐸𝑐
𝑖 × 𝑛

=
910

6
100 ×

8
12

= 𝟐𝟐𝟕𝟓𝟎 نقدية وحدة

𝐸𝑟 =
𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

1 + 𝑛 × 𝑖
⇒ 𝑉𝑛 =

𝐸𝑟 × (1 + 𝑖 × 𝑛)

𝑖 × 𝑛
=
875 × 1 +

6
100

×
8
12

6
100 ×

8
12

= 𝟐𝟐𝟕𝟓𝟎 نقدية وحدة



الآجيو

فزيادةصم،الخعلىفقطيقتصرلاالتجاريةللسنداتخصمهبمناسبةالبنكيقتطعهالذيالمبلغإن

:باقتطاعالبنكيقومالصحيح،اوالتجاريالخصمعلى

مختلفة؛عمولات-

TVAالمضافةالقيمةعلىالرسم-

:العمولات
الخصمحسابفيالمستخدمةالطريقةبنفسوتحسب(التظهيرعمولة)المدةمعمتناسبةعمولات-

القيمةمعتتناسبكماالخصموتاريخالسنداستحقاقتاريخبينالفاصلةالمدةمعتتناسبانهااي

للسندالإسمية

.فقطللسندالإسميةالقيمةمعوتتناسبالمدةعنمستقلةعمولات-

.المدةوعنالإسميةالقيمةعنمستقلةانهاايثابتة،عمولات-

:المضافةالقيمةعلىالرسم
علىللرسمالخضوعمنوتعفى.%19هوالجزائرفيحالياالمطبقالمضافةالقيمةعلىالرسمان

منإذامالرسوعاءويتشكل.والقبولالتظهيرمصاريفالخصومات،الفوائد،منكلالمضافةالقيمة

.الأخرىالعمولاتباقي

لالمموقبلمنللاسترجاعقابلالخصمعملياتأثناءالمقتطعالمضافةالقيمةعلىالرسمإن

.الرسمهذابخصوصبالتصريحقيامهعندالضريبي



:أنلنفترض 

الآجيو:  Ag

عمولة مستقلة عن المدة: 

عمولة التظهير: 
eC

ITC

:ومنه

AgVV na 

TVA :افةالرسم على القيمة المض

:وتحُسب القيمة الحالية كما يلي

TVACCEAg ITec 

فةالرسم على القيمة المضا+العمولة المستقلة عن المدة+عمولة التظهير +الخصم التجاري =الأجيو



:13-1مثال 

30فيالدفعمستحقةنقديةوحدة70000الاسميةقيمتهاالبنكلدىتجاريةورقةخُصمتماي1في

على،االرسم%0,08المدةعنمستقلةعمولة،%0,6التظهيرعمولة.%6خصمبمعدلجويلية

.%19المضافةالقيمة

:المطلوب

؟الآجيوقيمةاحسب-1

الحالية؟القيمةاحسب-2
70000nVالحل

%6i

:ومنه.يوما90= جويلية 30ماي إلى 1من 
360

90
n

= 1050niVEوحدة نقدية   nc 
360

90

100

6
70000 cE

105
360

90

100

6.0
70000 eC وحدة نقدية

56
100

08.0
70000 ITC وحدة نقدية

64.10
100

19
56 TVA وحدة نقدية



:كما يليالآجيوومنه يمُكن حساب قيمة 

:ومنه يمُكن حساب القيمة الحالية

 64,122170000AgVV na

TVACCEAg ITec 

 64,10561051050Ag 1221,64وحدة نقدية 

68778,36وحدة نقدية 


